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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Κορυφώνονται οι εκδηλώσεις της 203ης Επετείου της Απελευθέρωσης του Κάστρου των 

Σαλώνων 

Το Σάββατο η εντυπωσιακή αναπαράσταση και την Κυριακή η καθιερωμένη παρέλαση 

 

Με την εντυπωσιακή Αναπαράσταση της Απελευθέρωσης του Κάστρου των Σαλώνων 

συνεχίζονται αύριο Σάββατο 13 Απριλίου 2023 οι εκδηλώσεις της 203ης Επετείου του 

κορυφαίου ιστορικού γεγονότος για την πόλη της Άμφισσας. Το πρόγραμμα της ημέρας θα 

ανοίξει με την πεζοπορική διαδρομή «Της Λευτεριάς η στράτα», ενώ οι εκδηλώσεις θα 

κορυφωθούν την Κυριακή, 14 Απριλίου, με την καθιερωμένη παρέλαση και τη συμμετοχή 

περίπου 1.500 ατόμων.  

Τα βλέμματα όλων το Σάββατο 13 Απριλίου θα στραφούν στην Αναπαράσταση της 

Απελευθέρωσης του Κάστρου των Σαλώνων, ένα εντυπωσιακό δρώμενο στο οποίο φέτος 

θα συμμετάσχουν περίπου 500 άτομα, μέλη αναβιωτικών, πολιτιστικών και λοιπών 

συλλόγων από όλη την Ελλάδα, καθώς και εθελοντές της πόλης της Άμφισσας. Το πρόγραμμα 

ξεκινά το απόγευμα με την κατάθεση στεφάνων στην Πλατεία Ησαΐα, συνεχίζεται στο 

Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης-Οικία Πανουργιά με την παρουσίαση του πρώτου 

δρώμενου της αναπαράστασης, ακολουθεί στα Πηγάδια η ιστορική αφήγηση της μάχης 

κατάληψης των Πηγών, για να ολοκληρωθεί με την εντυπωσιακή Αναπαράσταση της 

πολιορκίας και της Απελευθέρωσης του Κάστρου.  Η ημέρα θα κλείσει με παραδοσιακό γλέντι 

στην Πλατεία Κεχαγιά.   

 

Αναλυτικά το πρόγραμμα των δύο ημερών 

 

 Σάββατο 13 Απριλίου 2024 

Ώρα 8:30 - Ι.Μ. Προφήτου Ηλιού Παρνασσίδος 

Πεζοπορική διαδρομή με τίτλο «Της Λευτεριάς η στράτα», από την Μονή του Προφήτου 

Ηλιού Παρνασσίδας ως το Κάστρο της Άμφισσας.  

Διοργάνωση Δήμος Δελφών και Σύλλογος των Απανταχού Αμφισσέων «Τα Σάλωνα». Με τη 

συνδρομή: Σώμα Ελλήνων Προσκόπων- Περιφερειακή Εφορεία Προσκόπων Φωκίδας, 



Ορειβατικός Σύλλογος Άμφισσας, Α.Σ. «ΗΝΙΟΧΟΣ», 3ο Δημοτικό Σχολείο Άμφισσας, και 

Ελληνική Ομάδα Διάσωσης Παράρτημα Φωκίδας. 

 

Ώρα 12:00 – Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης- Οικία Πανουργιά 

Βιωματική παρουσίαση οπλισμού και φορεσιάς του πολεμιστή του ’21. Διατροφή- θέση της 

γυναίκας- τακτικές μάχης. 

Διοργάνωση: Σύλλογος Φίλων Ιστορίας και Αναπαράστασης αυτής Γιαννιτσών. 

 

Αναπαράσταση της Απελευθέρωσης του Κάστρου των Σαλώνων. 

Ώρα 17:00 - Πλατεία Ησαΐα. Συγκέντρωση Συλλόγων, Σωματείων και όλων των ομάδων με 

παραδοσιακές ενδυμασίες στην πλατεία Ησαΐα.  

Ώρα 17:15 Κατάθεση στεφάνων από τους Συλλόγους και τα Σωματεία.   

Ώρα 17:45 Πομπή προς το Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης-Οικία Πανουργιά. 

Ώρα 18:00 – Μουσείο Ελληνικής Επανάστασης- Οικία Πανουργιά. Παρουσίαση του πρώτου 

δρώμενου της αναπαράστασης.  

Ώρα 18:30 – Πηγάδια. Ιστορική αφήγηση της μάχης κατάληψης των Πηγών. 

Ώρα 19:00 – Κάστρο. Δρώμενο αναπαράστασης της πολιορκίας και της Απελευθέρωσης του 

Κάστρου των Σαλώνων τη 10η Απριλίου 1821. 

Σκηνοθεσία-Συντονισμός: Δημήτρης Αποστόλου, Έφη Ζουμά, Βίκυ Ζουμά 

Συνδιοργάνωση: Πολιτιστικό Κέντρο Φωκίδας 

Με τη συμμετοχή: Αναβιωτικός Σύλλογος «Σάλωνα του ‘21», Άγημα Απόδοσης Τιμών Ηρώων 

του 1821 «Ο Επίσκοπος Σαλώνων Ησαΐας», Πολιτιστικός Σύλλογος Προσηλίου, Πολιτιστικός 

Σύλλογος Ελαιώνα, Κινηματογραφική Λέσχη Άμφισσας 

 

Στον χώρο του Κάστρου θα υπάρχει γιγαντοοθόνη όπου θα αναμεταδίδονται ζωντανά όλα τα 

δρώμενα της Αναπαράστασης της Απελευθέρωσης του Κάστρου των Σαλώνων. 

 

Ώρα 21:00 – Πλατεία Κεχαγιά.  Παραδοσιακό γλέντι με ζωντανή Μουσική.  

Με τη συνεισφορά: ΚΑΠΗ Άμφισσας, Σύλλογος Γυναικών Φωκίδας 

 

 Κυριακή 14 Απριλίου 2024 

Ώρα 07:30 

- Έπαρση Σημαίας. 

- Χαρμόσυνες κωδωνοκρουσίες από τους Ιερούς Ναούς της Άμφισσας. 



- Η Φιλαρμονική της Άμφισσας παιανίζει στις οδούς της πόλης. 

 

Ώρα 09:45 - Ιερός Μητροπολιτικός Ναός «Ο Ευαγγελισμού της Θεοτόκου» Άμφισσας 

Προσέλευση φιλαρμονικών, τμημάτων σχολείων και πολιτιστικών και αναβιωτικών 

συλλόγων, προσκόπων, οδηγών κ.α. 

Ώρα 10:00 Προσέλευση επισήμων. 

Ώρα 10:30 Τέλεση Δοξολογίας, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 

Φωκίδος, κ.κ. Θεόκτιστου.  

Εκφώνηση Πανηγυρικού Λόγου. 

Ώρα 11:15 - Πλατεία Ησαΐα  

Επιμνημόσυνη δέηση στον Ανδριάντα του Επισκόπου Σαλώνων Ησαΐα.  

Κατάθεση στεφάνων. Σιγή ενός λεπτού. Ανάκρουση Εθνικού Ύμνου.  

 

Ώρα 12:00 Παρέλαση τμημάτων σχολείων και πολιτιστικών και αναβιωτικών συλλόγων, 

προσκόπων, οδηγών και φιλαρμονικών στη Λεωφόρο Σαλώνων. 

Το γενικό πρόσταγμα της παρέλασης θα έχει ο κ. Νικόλαος Φουσέκης, Εκπαιδευτικός. 

Ώρα 13:00 Παραδοσιακοί χοροί στην πλατεία Ησαΐα.  

Αποχαιρετιστήριο κέρασμα στους αναβιωτικούς συλλόγους και λοιπούς συμμετέχοντες από 

τον Αναβιωτικό Σύλλογο «Σάλωνα του ’21». 

 

Ώρα 19:30 - Πνευματικό Κέντρο Άμφισσας, Αίθουσα Νικ. Κορδώνη 

Θεατρική παράσταση με τίτλο: «Η λίμνη των Στεναγμών. Η κυρά Φροσύνη κι ο Αλή Πασάς» 

από τους μαθητές του Γυμνασίου Άμφισσας με συμμετοχή μαθητών του Γενικού Λυκείου 

Άμφισσας και του Μουσικού Σχολείου Άμφισσας.  

 

 

 


